

国内

马英九将率台湾青年来大陆访问

新华社北京3月25日电 国务院台办发言人陈斌华25日表示,马英九先生将率台湾青年于4月1日至11日到广东、陕西、北京等地寻根、交流,参加“甲辰(2024)年清明公祭轩辕黄帝典礼”等活动并参访。我们欢迎马英九先生率团来访,希望两岸同胞共同传承弘扬慎终追远、饮水思源的中华优秀传统文化,促进两岸包括青年交流在内的各领域交流合作,增进相互了解和心灵契合,推动两岸关系和平发展,造福两岸同胞,共促民族复兴。

鹊桥二号中继星实施近月制动

新华社北京3月25日电 国家航天局消息,3月25日0时46分,鹊桥二号中继星经过约112小时奔月飞行,在距月面约440公里处开始实施近月制动,约19分钟后,顺利进入环月轨道飞行。

后续,鹊桥二号中继星将通过调整环月轨道高度和倾角,进入24小时周期的环月大椭圆使命轨道,按计划开展与嫦娥四号和嫦娥六号的对通测试。

据介绍,近月制动是月球卫星飞行过程中最关键的一次轨道控制。卫星必须在靠近月球时实施“刹车”制动,使其相对速度低于月球逃逸速度,从而被月球引力捕获,实现绕月飞行。

由长征八号遥三运载火箭同步搭载的天都一号、天都二号通导技术试验星,也于同日1时43分,完成近月制动,进入其环月轨道,后续按计划实施双星分离。



牡丹花开迎客来

3月24日,在位于重庆市垫江县太平镇牡丹村的恺之峰旅游区内,游客在牡丹花海中游览。日前,重庆市垫江县的上万亩太平红、富贵红等200余种牡丹竞相绽放,花色丰富,吸引游客前往踏青赏花。近年来,垫江县依托牡丹产业,推进农文旅产业深度融合发展,有效促进农民增收和乡村振兴。新华社发

警惕眼“过劳”预防干眼症这样做

据新华社北京3月25日电 春季气温升高,部分地区出现大风天气。医学专家提醒,大风干燥天气、过敏性结膜炎、过度眼疲劳等因素都可能诱发干眼症。怎样改善干眼症症状?如何做好预防?

专家表示,睑板腺位于眼皮睑板内,是能分泌油脂的腺体,刺激增加其油脂分泌对改善症状很关键。可以尝试以下方法,包括通过热敷、清洁睑缘、睑板腺疏通和按摩等方法刺激增加分泌油脂;避免频繁使用眼药水;强脉冲激光是一种治疗睑板腺功能障碍引起的干眼症的方法,应到医院由专业的医生进行诊断和治疗。

北京协和医院眼科副主任医师陈迪表示,长时间近距离用眼、大量使用电子屏幕会使人的自然眨眼频率降低,加重眼干、眼涩等症状,建议减少非必要近距离用眼时间。若因学习、工作需要长时间用眼,建议采取“20-20-20”用眼法则,即每近距离用眼20分钟,望向20英尺(大约6米远)的地方至少20秒,让眼睛放松一下。眨眼训练、热敷也可以很好地缓解眼部和眼周的疲劳感。 顾天成

国际



塞尔维亚悼念北约轰炸遇难者

3月24日,在塞尔维亚南部城市普罗库普列,波黑主席团塞族成员多迪克在北约轰炸南联盟遇难者悼念仪式上致辞,悼念25年前北约轰炸南斯拉夫联盟共和国的遇难者。 新华社发

基辅遭导弹袭击致至少5人受伤

新华社基辅3月25日电 乌克兰首都基辅25日上午遭导弹袭击,造成至少5人受伤。

当地时间10时32分许,基辅传出密集爆炸声,随后响起防空警报。

乌克兰空军司令尼古拉·奥列修克在社交媒体上称,俄军从克里米亚向基辅发射了两枚弹道导弹,这两枚导弹被乌防空火力拦截。

基辅市长克利奇科当天说,第聂伯河沿岸的第聂伯罗区、佩切尔斯基区以及索洛缅斯基区发现导弹碎片,应急人员已前往展开救援。截至中午12时,袭击造成佩切尔斯基区至少5人受伤,其中2人入院接受治疗。

另据基辅市军事管理局介绍,佩切尔斯基区一栋非居住性质的建筑物和索洛缅斯基区一栋高层建筑遭到袭击。 李东旭

以军空袭加沙地带至少31人死亡

据新华社加沙3月24日电 据巴勒斯坦电视台24日报道,以色列军队当天空袭加沙地带南部和中部多个地区,造成至少31人死亡。

报道说,以军24日凌晨起对加沙地带南部城市拉法至少4处住宅发动空袭,造成至少23人死亡。加沙地带中部城市代尔拜拉赫一处住宅当天遭以军空袭,至少8人死亡。

巴勒斯坦红新月会24日发表声明说,以军当天攻入加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院和阿迈勒医院,两家医院内的医务人员、伤员、患者以及无家可归者目前状况“极其危险”。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.22万人死亡、逾7.4万人受伤。 柳伟建

美月球着陆器未能再次“醒来”

据新华社洛杉矶3月24日电 美国私营企业“直觉机器”公司23日表示,其研发的月球着陆器“奥德修斯”已永久休眠,在太阳再次照到其所在位置时也未能被“唤醒”。

“直觉机器”公司23日在社交媒体X上说,按照目前的光照条件,“奥德修斯”上的太阳能电池板获取光照后已经足以“唤醒”它,但截至23日,任务团队未接收到它传回的任何信号,因此,他们认为其电力系统已不能支持再次完成通信,意味着“奥德修斯”在完成历史使命后已永久休眠。

“奥德修斯”于美国东部时间2月22日在月球着陆时侧翻,但此后遥测仪器和太阳能电池板运行正常,从月球表面传回了其携带的科学仪器搜集的数据。

美国发布严重地磁暴预警

据新华社北京3月25日电 美国国家海洋和大气管理局太空天气预报中心24日说,由于近期太阳日冕物质抛射爆发干扰地球磁场,先前发布的地磁暴预警级别升级至“严重”。

据美国《洛杉矶时报》报道,太空天气预报中心已提醒电网、卫星和通信等美国基础设施运营部门提前做好应对准备。

该中心最初在23日预报可能发生地磁暴,到24日下午将地磁暴预警调高至“严重”级别,Kp值为8,至少将持续至25日上午。 袁原

文体

《千手千眼》全国巡演拉开帷幕

据新华社北京3月25日电 中国残疾人艺术团大型情景音画剧《千手千眼》全国巡演首站演出23日、24日在北京世纪剧院拉开帷幕。

该剧目以中国残疾人艺术团《我的梦》为蓝本,融合敦煌壁画中的《千手千眼观音经变》创排而成,通过音乐、舞蹈、多媒体等形式讲述了“妙善救父”的民间故事,让特殊艺术与敦煌文化交相辉映,赋予了敦煌文化新的精神内涵,带给观众艺术的享受、精神的震撼。

此次全国巡演首站演出结束后,该剧目还将在年内赴香港、澳门、珠海、深圳、宁波、杭州、上海等地进行全国巡演。 高蕾

匈牙利汽车拉力赛发生车祸

据新华社布达佩斯3月24日电 据匈牙利警方消息,在24日举行的第11届埃斯泰尔戈姆-涅尔盖什拉力赛上,一辆参赛车辆冲出道路并冲入人群,造成至少4人死亡、7人受伤。

事故发生在当地时间24日下午,地点在匈牙利北部拉巴特兰至巴约特之间。当地警察局的一份声明称,参加比赛的车辆冲出道路撞向路边观众,原因尚未明确,具体情况正在调查中。

据当地媒体报道,事故发生后,比赛立即停止。8辆救护车和4架救援直升机被迅速派往事故现场救助伤者。 陈浩

跳水世界杯全红婵、王宗源摘金



全红婵(左)和亚军英国选手彭多利尼·西里埃在颁奖仪式后合影。 新华社发

据新华社柏林3月24日电 世界泳联跳水世界杯柏林站24日结束全部比赛,中国队再添两金,全红婵和王宗源分别夺得女单10米台和男单3米板冠军。

女单10米台项目中,世锦赛“三冠王”陈芋汐未参赛,奥运冠军全红婵前4跳成绩已超过其他选手5跳的总成绩,毫无悬念摘得金牌。

男单3米板决赛中,上一站世界杯蒙特利尔站冠军王宗源第五跳207C略有失误,但仍以505.90分的总成绩蝉联金牌。 刘旸